

办事一站式 服务零距离

本报讯(记者李谱新 通讯员邱涛白琴)近年来,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院全面推进集约高效、多元解纷、便民利民、智慧精准、开放互动、交融共享的现代化诉讼服务功能建设,通过一站式诉讼服务,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到

公平正义。

该院本着“全程透明,集约办理,分流引导,便捷高效”的设置理念,在诉讼服务中心大厅设置了十八个服务窗口,几乎涵盖了该院除庭审和执行实施以外的所有业务功能,真正做到办事一站式,服务零距离。同时,该

院还在诉讼服务中心大厅设置了休息等候区,免费为当事人提供便民服务,并利用大屏幕滚动播放诉讼流程指引、诉讼风险告知及最新法律法规等。此外,该院还开通了12368热线服务和蒙汉双语服务窗口,使人民群众有了更多的获得感和幸福感。

六旬老人送上锦旗 点赞法院执行工作

满洲里讯 近日,一位年过六旬的老人来到呼伦贝尔市满洲里市人民法院,将一面写着“公正执法负责任 热心为民好法官”的锦旗送到执行干警手中。

据了解,梁某诉王某借款合同纠纷一案判决生效后,王某拒不履行法定义务,申请人梁某申请强制执行,该案进入执行阶段。案件受理后,执行干警通过申请人梁某提供的财产线索,查明被执行人王某在云南有一所别墅,尚欠开发商前期物业费和购房契税以及住房公积金贷款。发现房产后,执行法官及时进行了查封,找准时机启动评估拍卖,一拍成交,成交价足以清偿全部债务和房产尚欠的费用,有效防止查封财产在疫情期间的低价处置,切实维护申请人的合法权益。

受疫情影响,执行干警无法到云南办理房产现场交接和过户,便利用微信、电话等方式与房产所在地的法院协调沟通,成功委托当地法院办理过户。



在此过程中,执行干警多次耐心对被执行人王某释法明理,明确晚交房产一天就会多产生一天欠款利息的利害关系,并告知不配合法院执行交接房产的

法律责任。经过劝说,被执行人王某主动联系到买主,自行交接了房产,使梁某顺利拿到113万元执行款。

(金航 李新影)

优化行政审判环境 推动法治政府建设

城关讯 近日,呼和浩特市和林格尔县人民法院邀请县依法治县委员会办公室和县司法局、公安局等十一个行政执法单位负责人及相关工作人员召开联席会议。

会议传达了各类文件精神,介绍了行政案件审判情况及近年来该院案件审理中存在的问题。出席联席会议的行政执法单位负责人就行政诉讼、行政案件审判的有关问题提出了很好的意见和建议。

会议达成了共识:一是明确了行政机关负责人出庭应诉的范围。二是明确了行政机关负责人出庭应诉的要求。三是明确了行政机关负责人出庭应诉的责任分工。四是建立行政机关负责人出庭应诉考核机制。

(白丽琼)

慰问退休生病干警 送上组织温暖关怀

隆兴昌讯 近日,巴彦淖尔市五原县人民法院党总支副书记王胜新一行代表该院党组看望慰问了退休后患病的老院长于凤吉和该院因病住院的干警尚红霞。

慰问中,王胜新一行看望生病的干警尚红霞,鼓励她要保持积极乐观的心态,希望她早日康复,并代表院党组向尚红霞家属转交了该院干警为尚红霞的捐款,共计38722元。

(刘柏廷 张双金)

限制出入境 重拳打“老赖”

扎兰屯讯 为进一步加大执行力度,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院执行局联合扎兰屯市公安局出入境管理办公室对“老赖”实施强制执行措施,限制出入境,令“老赖”无处藏身。

张某、徐某是该院出名的“难啃的骨头”。二人在该市无存款,无房屋等可供执行的存款,且二人常年在外打工。执行人员通过电话联系时,二人态度强硬。执行干警走访调查发现,张某、徐某常年在韩国工作,便与上级领导反应此情况,经研究,决定对被执行人张某、徐某实施强制执行措施,限制二人出入境,并将二人护照予以作废。此次强制执行措施的实施,起到了对其它被执行人的警示作用。

(李强)

狠抓会风会纪 树立法院形象

那吉讯 为了扎实推进呼伦贝尔市阿荣旗人民法院“严整改、促提升、树形象”纪律作风教育整顿工作,解决法院队伍中存在的突出问题,动员会后,该院党组决定队伍纪律作风教育整顿工作首先从会风会纪抓起,切实解决队伍建设的顽疾,推进审判工作提质增效。

该院制定了《阿荣旗人民法院会议管理制度》,要求全院干警要严格落实制度要求,以良好的会风推进作风建设,树立人民

法院的新形象,并进一步明确了参加会议人员范围、请假方式、着装要求等,对违反会场秩序规定做出具体要求。该院建立完善督察通报制度,要求政治部协助院领导抓好会风会纪建设工作,在内网设立纪检监察专栏,对会风会纪情况进行通报,对存在问题的干警及时进行批评教育、诫勉谈话、提醒谈话,并将会风会纪与年底的部门和个人实绩考核评优挂钩。

(丁一玲)

探索扶贫新模式 改善民生暖人心

阿里河讯 自呼伦贝尔市鄂伦春旗人民法院帮扶诺敏镇吉格腾迪村以来,该院积极探索“民心党建+司法”扶贫新模式,形成了脱贫攻坚的强大合力,既加大扶贫工作的力度,也加强了法院党组织建设,真正做到了“建强堡垒聚力,改善民生暖心”。

该院不断激发干警脱贫攻坚工作热情,并选派优秀党员干警担任驻村工作队队长、

第一书记,将强化基层党组织建设的理念融入帮扶村。同时把党员与贫困户紧密结合起来,实现点对点精准帮扶,以强带弱。为了不耽误审判工作,干警们利用周末时间深入村里,将审判委员会开在了脱贫攻坚的第一线,并深入开展“千名法官守初心、溯源治理担使命”专项活动,推进矛盾纠纷多元化解工作。

(赵雪峰)

多方宣传耐心沟通 罚金全部执行完毕

科布尔讯 2019年10月21日,乌兰察布市察右中旗人民法院依法对张某东、崔某斌、王某刚、张某龙等8人开设赌场一案进行宣判。其中,对被告人王某刚处罚金20000元,张某东、崔某斌、张某龙三人各处罚金30000元。因该四人未缴纳罚金,该院依法立案执行。

立案后,各被执行人因被收监,执行法官委托狱政科人员向他们送达执行通知书,告知他们拒不履行的后果。各被执行人

无收入来源,只能请求家人帮助。为此,执行法官多次通过电话及面谈的形式做其家人的思想工作,还通过该院分管领导到场共同进行宣传教育,最终各被执行人的妻子均自愿到法院一次性缴清了全部罚金。在该院执行工作人员的密切配合下,该案仅历时30余天便全部迅速执结完毕,对被执行人及其家属的宣传教育工作也收到了良好的法律效果和社会效果。

(孟凡易)

结对帮扶传温情 精准扶贫暖人心

呼伦贝尔讯 根据呼伦贝尔市扎赉诺尔区扶贫开发领导小组下发的《2020年扎赉诺尔区结对帮扶工作实施方案》文件精神,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院第一时间与社区取得联系,详细了解帮扶对象高秀兰老人的基本情况。

该院领导在此期间曾多次前往老人家中实地了解其生活遇到的困难,并召开法院党组会议,为高秀兰老人“量身”制定了精准帮扶措施,扎实推进扶贫攻坚工作有

序开展。此外,在了解到贫困老人为华能扎赉诺尔煤业有限责任公司遗属这一情况后,法院主动联系该企业工会,希望为老人多争取些帮助。

6月23日,扎赉诺尔区人民法院副院长吴豫江、审判委员会专职委员慈有财协同华能扎赉诺尔煤业有限公司退管部工会主席辛贺岭等一行5人前往高秀兰老人家中,为其送去米、面、油等慰问品及慰问金,给予老人温暖与关怀。

(高婷)

联合开展调查评估 把好社区矫正“入口”

天山讯 近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗天山区两所联动中心对拟判处缓刑人员李某进行调查评估。

两所工作人员本着“以事实为依据,以法律为准绳”的原则,对李某所在居委会、邻居及家属进行走访,就被告人李某的家庭背景、个性特点、犯罪前一贯表现、犯罪的社会影响和犯罪后有其他犯罪行为等进行了详细的调查,并通过邻居了解被告人李某犯罪前后在家的表现,然后形成调查报告。

两所联动中心自成立以来,充分发挥公安派出所、司法所各自职能,整合资源,建立了特殊人群管理机制,共同对辖区重点人群(社区矫正对象、安置帮教人员)进行管控。一是司法所邀请派出所民警参与社区矫正对象集中教育活动,对有违规行为的矫正对象进行训诫,共同做好社区矫正执法工作。二是共同开展审前社会调查评估工作。司法所接到审前社会调查评估指派书后,及时与派出所核查被告人户籍及家庭成员信息,有无违法犯罪记录,更为全面、准确地了解社区矫正对象表现情况,从而更好地把好社区矫正“入口关”。三是定期对矫正对象进行走访。司法所与派出所不定期共同走访社区矫正对象,及时掌握其思想动态,通过跟踪帮教提升社区矫正工作的效果,通过司法所工作人员与派出所干警的通力合作,实现对社区矫正对象的共管,建立两所联动进行社会治理的长效机制。

(胡佳奇)

加强立体化法治教育 护航青少年健康成长

大板讯 赤峰市巴林右旗以培育和践行社会主义核心价值观为主线,以宪法教育为核心,把法治教育融入青少年教育各个阶段,注重培养青少年的法治信仰,让尊法、守法、学法、用法成为青少年的共同追求和自觉行动。

建强法治教育阵地,构建“三位一体”网络体系。进一步完善学校、社会、家庭“三位一体”立体化法治教育模式,将青少年学法用法引向家庭、辐射全社会,倡导学生、教师、家长及监护人共同学法。

丰富法治教育内容,提升法治教育成效。全旗各中小学深入贯彻落实“七五”普法规划,采取法治主题班会、国旗下讲话等多种方式,开展法在心中、宪法晨读、法律知识竞赛等活动,提升青少年学法懂法守法的思想意识。

拓展法治教育形式,激发青少年学法积极性。以“法律进校园”活动为载体,在特定时间节点,组织普法讲师团、法治副校长、普法志愿者开展送法进校园系列活动。

全社会齐抓共管,形成青少年法治教育合力。遴选优秀讲师、干警、律师,组成普法宣讲团,在各个学校开展专题系列法律讲座,营造了全社会关注青少年法治宣传教育的浓厚氛围。

(宋宇光)

调研人民调解工作 推进社会和谐稳定

赤峰讯 7月6日至7日,赤峰市人大常委会调研组到克旗调研矛盾纠纷多元化解工作。

7月6日下午,调研组听取了克旗人民政府关于多元化解矛盾纠纷工作情况的汇报,并与旗政法委、法院、检察院等相关单位负责人和部分市人大代表、律师代表进行了座谈。

7月7日,调研组来到达来诺日镇司法所,了解当地草牧场纠纷、婚姻家庭纠纷,尤其是民间借贷纠纷调处情况,翻阅了相关档案,还来到达来诺日镇罕达罕嘎查牧民孟克吉日嘎拉家进行了入户访问,通过典型代表了解达来诺日镇调处化解民间借贷纠纷工作给牧民生活带来的深刻影响。旗司法局相关人员向调研组汇报了对民间借贷纠纷调处整顿的总体工作情况。通过调研,调研组对该旗新时期人民调解工作所发挥的作用予以了充分肯定。

(段冬梅)

